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問12．あなたは、市政に関する情報を何から入手していますか？ 

（○はいくつでも） 

2．市の広報活動について 

市政情報の入手経路をたずねた。「市政だより」が 80.3％と最も高く、以下「自治会

の回覧板」（42.7％）、「人づて(家族・知人・友人)」（16.3％）などの順となっている。 

平成 23 年度調査と比較すると、上位２位までの順位は同じとなっているが、本年度

調査では「人づて(家族・知人・友人)」が 16.3％(平成 23 年度調査では５位)と３位に

上昇している。（図 2-1） 

図 2-1 市政情報の入手経路(複数回答) 

(MA％) (MA％) 

平成 25 年度調査 

【回答数＝1,487】 

平成 23 年度調査 

【回答数＝1,540】 

※1 「電話による問い合わせ」は平成25年度より調査 

※2 「東大阪市公式Facebook」は平成25年度より開始した事業 

※3 「市議会だより」は平成23年度のみ調査
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年代別に上位５項目をみると、いずれの年代も「市政だより」が最も高くなっている

のは全体と同じであるが、『20 歳代』で「人づて（家族・友人・知人）」が 36.4％と２

位になっていること、『50 歳代』『60 歳代』では「新聞などのマスコミ関係」がそれぞ

れ 14.9％、20.0％と３位になっていること、『70 歳以上』では、「町内の掲示版」が 15.8％

と３位になっていることが特徴である。（図 2-2） 

図 2-2 年代別 市政情報の入手経路【上位５項目】（複数回答） 
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(MA％) (MA％) (MA％) 

30 歳代 

【回答数=197】 
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50 歳代 

【回答数=228】 

60 歳代 

【回答数=375】 
70 歳以上 
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20 歳代 

【回答数=129】 
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職業別に上位５項目をみると、『学生』を除き、ほぼ全体と同様の順位となっている。

『学生』では、「人づて（家族・知人・友人）」が 48.0％と最も高くなっている。（図 2-3）

図 2-3 職業別 市政情報の入手経路【上位５項目】（複数回答） 

(MA％) (MA％) (MA％) 

自由業者 

（医師、弁護士、芸術家など)

【回答数=25】 

民間の会社・団体の勤め人

(庶務、経理、事務などに 

従事)【回答数=171】 

民間の会社・団体の勤め人

(作業、運転などに従事) 

【回答数=200】 

公務員、教員 

【回答数=38】 

その他の有業者 

(パート、アルバイト) 

【回答数=198】 

学生 

【回答数=25】 

家事従事者 
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無職 

(学生、家事従事者 

以外の無職) 

【回答数=327】 

(MA％) (MA％) (MA％) 

(MA％) (MA％) (MA％) 

自営業主またはその家族 

従事者(商工・サービス業・建

設業・農業など)【回答数=191】 
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「東大阪市政だより」の閲読状況をたずねた。「ときどき読む」が 42.7％と最も高く、

次いで「必ず毎号読む」が 39.3％、「読まない」が 10.1％と続いている。 

“読む”(「必ず毎号読む」（39.3％）＋「ときどき読む」（42.7％）)は、82.0％で８

割強となっている。 

平成 23 年度調査の“読む”（「必ず毎号読む」（39.1％）＋「ときどき読む」（47.0％））

と比較すると、4.1 ポイント（86.1-82.0）減少している。（図 2-4） 
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40歳代
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30歳代

【回答数=197】

20歳代

【回答数=129】

年代別にみると、“読む”（「必ず毎号読む」＋「ときどき読む」）は年代が上がるに

つれ高くなり、なかでも『70 歳以上』が９割強となっている。一方、『20 歳代』では

「読まない」が 37.2％と他の年代に比べ最も高くなっている。（図 2-5） 

図 2-5 年代別 「東大阪市政だより」の閲読状況

無回答 

読まない ときどき読む 必ず毎号読む 

届かないの

で読む機会

がない 
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夫婦のみ

【回答数=408】

単身世帯

(一人暮らし)

【回答数=198】

家族構成別にみると、『夫婦のみ』で「必ず毎号読む」が 47.3％で５割弱と最も高く、

他の３割台より約 10 ポイント程度差が出ている。 

また、『単身世帯（一人暮らし）』で“読まない”（「読まない」（14.6％）＋「届かな

いので読む機会がない」（17.7％））は 32.3％と最も高くなっている。（図 2-6） 

図 2-6 家族構成別 「東大阪市政だより」の閲読状況

無回答 読まない ときどき読む 必ず毎号読む 
届かないの

で読む機会

がない 
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Ｂ地域
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Ａ地域
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地域別にみると、『Ｂ地域』『Ｄ地域』『Ｅ地域』『Ｇ地域』で「必ず毎号読む」が４割

強となっており、他の地域では３割半となっている。一方、『Ｃ地域』では「読まない」

が 12.8％とやや高くなっている。（図 2-7） 

図 2-7 地域別 「東大阪市政だより」の閲読状況

無回答 

読まない ときどき読む 必ず毎号読む 

届かないの

で読む機会

がない 
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広報番組「虹色ねっとわーく」の視聴状況をたずねた。「見ていない」が 51.5％と最

も高く、次いで「ケーブルテレビを視聴することができない」が 24.6％、「月に数回」

が 15.5％と続いており、「ほとんど毎日」は 1.1％にとどまっている。 

また、“見る”（「ほとんど毎日」（1.1％）＋「週に数回」（5.4％）＋「月に数回」（15.5％））

は 21.7％で２割強となっている。 

平成 23 年度調査と比較すると、「見ていない」が 14.0 ポイント増加している。（図

2-8） 
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年代別にみると、『60 歳代』で “見る”（「ほとんど毎日」（1.1％）＋「週に数回」（7.5％）

＋「月に数回」（16.0％））が 24.6％と最も高く、次いで『50 歳代』で 24.5％、『40 歳

代』で 21.4％と続いている。一方、『20 歳代』では「見ていない」が 68.2％と最も高

くなっている。（図 2-9） 

図 2-9 年代別 広報番組「虹色ねっとわーく」の視聴状況

月に数回 無回答 

ほとんど毎日 ケーブルテレビ

を視聴すること

ができない 
見ていない 週に数回 
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Ｆ地域
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Ｅ地域

【回答数=101】

Ｄ地域

【回答数=275】

Ｃ地域

【回答数=172】

Ｂ地域

【回答数=210】

Ａ地域

【回答数=173】

地域別にみると、『Ｆ地域』で“見る”（「ほとんど毎日」（0.6％）＋「週に数回」（7.5％）

＋「月に数回」（16.6％））が 24.7％と最も高く、次いで『Ｂ地域』で 23.4％、『Ｄ地

域』で 23.0％と続いている。 

一方、『Ｇ地域』では「ケーブルテレビを視聴することができない」が 28.6％と他の

地域と比べて最も高くなっている。（図 2-10） 

図 2-10 地域別 広報番組「虹色ねっとわーく」の視聴状況

月に数回 無回答 
ほとんど毎日 

ケーブルテレビ

を視聴すること

ができない 
見ていない 週に数回 
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市ウェブサイトへのアクセス有無をたずねた。「アクセスしたことがある」が 23.3％、

「アクセスしたことがない」が 74.6％となっており、後者は前者の約 3.2 倍となって

いる。 

平成 23 年度調査と比較すると、「アクセスしたことがある」が 5.6 ポイント減少して

いる。（図 2-11） 
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年代別にみると、『30 歳代』で「アクセスしたことがある」が 46.7％と最も高く、次

いで『40 歳代』で 40.3％、『20 歳代』で 37.2％と続いている。一方、『70 歳以上』で

は、「アクセスしたことがない」が 94.2％と最も高くなっている。（図 2-12） 

図 2-12 年代別 市ウェブサイトへのアクセス有無 

無回答 アクセスしたことがある アクセスしたことがない 
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【回答数=80】

１年～５年未満

【回答数=77】

１年未満

【回答数=24】

居住年数別にみると、『1年未満』で「アクセスしたことがある」が 62.5％と最も高

くなっており、『20 年～30 年未満』を除き、居住年数が長くなるにつれ、その割合が低

くなる傾向にある。（図 2-13） 

図 2-13 居住年数別 市ウェブサイトへのアクセス有無

無回答 アクセスしたことがある アクセスしたことがない 
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市ウェブサイトでの情報の見つけやすさをたずねた。「すぐに見つけることができた」

が 28.5％と最も高く、次いで「サイト内検索を利用して見つけることができた」が

25.1％、「関連するページを探し、数回の画面展開で見つけることができた」が 23.3％

と続いている。 

項目がいくつか異なるものも含まれているが、平成 23 年度調査と比較すると、「すぐ

に見つけることができた」が、4.8 ポイント減少している。（図 2-14）
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年代別にみると、『50 歳代』で「すぐに見つけることができた」が 36.4％と最も高く、

次いで『30 歳代』で 29.3％、『20 歳代』で 29.2％と続いている。一方、『70 歳以上』

では「見つけることが出来なかった」が 16.7％と、他の年代に比べ最も高くなってい

る。（図 2-15） 

図 2-15 年代別 市ウェブサイトでの情報の見つけやすさ
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を探し、数回の

画面展開で見つ
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た 

サイト内検索

を利用して見

つけることが

できた 

ＹＡＨＯＯ！な

どの検索サイト

から直接、本市ウ

ェブサイト内の

情報を見つけた 

見つけるこ

とが出来な

かった 
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25.8 

25.0 

50.0 

23.3 

28.6 

26.8 

37.5 

12.5 

26.1 

19.4 

25.0 

25.0 

25.6 

47.6 

17.9 

23.8 

75.0 

21.7 

16.1 

23.2 

25.6 

19.0 

33.9 

25.0 

19.6 

25.8 

23.2 

20.9 

4.8 

17.9 

10.0 

12.5 

26.1 

12.9 

1.8 

25.0 

2.3 

3.6 

1.3 

6.5 

1.8 

2.3 

2.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

無職

（学生、家事従事者以外の無職）

【回答数=31】

家事従事者

【回答数=56】

学生

【回答数=4】

その他の有業者

（パート 、アルバイトなど）

【回答数=43】

公務員、教員

【回答数=21】

民間の会社・団体の勤め人

（作業、運転などに従事）

【回答数=56】

民間の会社・団体の勤め人

（庶務、経理、事務などに従事）

【回答数=80】

自由業者

(医師、弁護士、芸術家など）

【回答数=8】

自営業主またはその家族従事者

（商工・サービス業・建設業・農業など）

【回答数=46】

職業別にみると、『学生』で「すぐに見つけることができた」が 50.0％と、他の職業

に比べ最も高くなっている。 

同様に、『自由業者（医師、弁護士、芸術家など）』で「サイト内検索を利用して見

つけることができた」が 75.0％、『民間の会社・団体の勤め人(作業、運転などに従事)』

で「関連するページを探し、数回の画面展開で見つけることができた」が 33.9％と、

それぞれ他の職業に比べ最も高くなっている。（図 2-16）

図 2-16 職業別 市ウェブサイトでの情報の見つけやすさ
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とが出来な

かった 



60

「東大阪市公式Ｆａｃｅｂｏｏｋ」開設の認知をたずねた。「知っている」が 6.4％、

「知らない」が 92.0％で圧倒的に「知らない」が高くなっている。（図 2-17） 
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7.7 

5.3 

5.3 

5.8 

5.1 

10.9 

90.6 

92.3 

93.9 

93.4 

92.4 

88.4 

1.6 

2.4 

0.9 

0.8 

2.5 

0.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

70歳以上

【回答数=310】

60歳代

【回答数=375】

50歳代

【回答数=228】

40歳代

【回答数=243】

30歳代

【回答数=197】

20歳代

【回答数=129】

年代別にみると、『20 歳代』で「知っている」が 10.9％と最も高くなっており、次い

で『70 歳以上』で 7.7％、『40 歳代』で 5.8％と続いている。一方、『30 歳代』以上の

年代では「知らない」が 90％を超えている。（図 2-18） 

図 2-18 年代別 「東大阪市公式Ｆａｃｅｂｏｏｋ」開設の認知度

無回答 知っている 知らない 
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6.1 

5.7 

7.5 

5.0 

7.8 

12.5 

92.3 

92.6 

91.3 

91.3 

92.2 

83.3 

1.6 

1.7 

1.2 

3.8 

4.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

30年以上

【回答数=900】

20年～30年未満

【回答数=229】

10年～20年未満

【回答数=173】

５～10年未満

【回答数=80】

１年～５年未満

【回答数=77】

１年未満

【回答数=24】

居住年数別にみると、『１年未満』で「知っている」が 12.5％と最も高くなっている

一方、他の居住年数では「知らない」が 90％を超えている。（図 2-19） 

図 2-19 居住年数別 「東大阪市公式Ｆａｃｅｂｏｏｋ」開設の認知度

無回答 知っている 知らない 
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問17．今後、このＦａｃｅｂｏｏｋを一層充実させるため、どのような情報提供

を期待されますか？（○はいくつでも)  

「東大阪市公式Ｆａｃｅｂｏｏｋ」に期待する情報をたずねた。「健康・医療に関す

る情報」が 48.4％と最も高く、以下「福祉や介護に関する市のサービスの情報」（36.8％）、

「市が開催するイベント情報など」（32.5％）、「災害・防災に化する情報」（30.9％）

などの順となっている。（図 2-20） 

17.5 

4.6 

6.4 

7.4 

9.2 

9.8 

10.5 

13.8 

14.1 

15.8 

16.1 

19.9 

22.5 

22.7 

30.9 

32.5 

36.8 

48.4 

0 20 40 60 80

無回答

その他

市長や部局長の市政運営

に対する抱負など

耐震など住宅に関する情報

経済（モノづくり・商業など）に関する情報

交通安全などに関する情報

水道・下水道に関する情報

地域における市民活動の情報

生涯学習に役立つ情報

子育て支援に関する情報

市の見所や歴史・観光情報

市内の飲食等に関するグルメなどの情報

市の施策（策定した計画など）の情報

環境（地球温暖化対策・ごみ・

リサイクルなど）に関する情報

災害・防災に関する情報

市が開催するイベント情報など

福祉や介護に関する市のサービスの情報

健康・医療に関する情報

図 2-20 「東大阪市公式Ｆａｃｅｂｏｏｋ」に期待する情報(複数回答)

(MA％) 

【回答数＝1,487】 
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21.8 

29.9 

31.6 

30.5 

41.9 

0 20 40 60 80

環境（地球温暖化対策・

ごみ・リサイクルなど）

に関する情報

災害・防災に関する情報

市が開催する

イベント情報など

福祉や介護に関する

市のサービスの情報

健康・医療に関する情報

23.6 

32.0 

33.5 

42.0 

53.6 

0 20 40 60 80

環境（地球温暖化対策・

ごみ・リサイクルなど）

に関する情報

災害・防災に関する情報

市が開催する

イベント情報など

福祉や介護に関する

市のサービスの情報

健康・医療に関する情報

性別に上位５項目をみると、『女性』は「健康・医療に関する情報」が 53.6％と『男

性』に比べ 11.7 ポイント上回っている。また、『男性』では、「市が開催するイベント

情報など」が 31.6％と２位となっている。（図 2-21） 

図 2-21 性別 「東大阪市公式Ｆａｃｅｂｏｏｋ」に期待する情報【上位５項目】（複数回答） 

男性 

【回答数=675】 

女性 

【回答数=797】 

(MA％) (MA％) 
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19.4 

33.3 

44.2 

21.7 

41.1 

0 20 40 60 80

環境（地球温暖化対策・

ごみ・リサイクルなど）

に関する情報

災害・防災に関する情報

市が開催する

イベント情報など

福祉や介護に関する

市のサービスの情報

健康・医療に関する情報

21.8 

28.9 

40.6 

24.9 

50.8 

0 20 40 60 80

環境（地球温暖化対策・

ごみ・リサイクルなど）

に関する情報

災害・防災に関する情報

市が開催する

イベント情報など

福祉や介護に関する

市のサービスの情報

健康・医療に関する情報

23.5 

34.6 

39.9 

30.0 

51.0 

0 20 40 60 80

環境（地球温暖化対策・

ごみ・リサイクルなど）

に関する情報

災害・防災に関する情報

市が開催する

イベント情報など

福祉や介護に関する

市のサービスの情報

健康・医療に関する情報

25.4 

39.5 

32.5 

43.9 

53.1 

0 20 40 60 80

環境（地球温暖化対策・

ごみ・リサイクルなど）

に関する情報

災害・防災に関する情報

市が開催する

イベント情報など

福祉や介護に関する

市のサービスの情報

健康・医療に関する情報

25.3 

30.9 

26.4 

42.1 

48.0 

0 20 40 60 80

環境（地球温暖化対策・

ごみ・リサイクルなど）

に関する情報

災害・防災に関する情報

市が開催する

イベント情報など

福祉や介護に関する

市のサービスの情報

健康・医療に関する情報

18.7 

22.6 

24.2 

43.9 

44.8 

0 20 40 60 80

環境（地球温暖化対策・

ごみ・リサイクルなど）

に関する情報

災害・防災に関する情報

市が開催する

イベント情報など

福祉や介護に関する

市のサービスの情報

健康・医療に関する情報

年代別に上位５項目をみると、『20 歳代』で「市が開催するイベント情報など」が

44.2％で１位となっている。また、『30 歳代』『40 歳代』では、「市が開催するイベント

情報など」がそれぞれ 40.6％、39.9％で２位となっている。一方、『50 歳代』『60 歳代』

では、「災害・防災に関する情報」がそれぞれ 39.5％、30.9％で３位となっている。（図

2-22） 

図 2-22 年代別 「東大阪市公式Ｆａｃｅｂｏｏｋ」に期待する情報【上位５項目】（複数回答）

(MA％) (MA％) (MA％) 

(MA％) (MA％) (MA％) 

20 歳代 

【回答数=129】 

30 歳代 

【回答数=197】 
40 歳代 

【回答数=243】 

50 歳代 

【回答数=228】 
60 歳代 

【回答数=375】 

70 歳以上 

【回答数=310】 


